



Общественно-политическая газета Ярославского района Ярославской области

Ярославский агро- Курьер

№ 31 (10186)
28 апреля 2022 года
выходит по четвергам

ярагрокурьер.рф
vk.com/yar_agro
t.me/yaragro

12+

Генеральная уборка в Ярославском районе



Фото Александра Протасова

Субботник у памятника воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, в поселке Дубки

В преддверии майских праздников в Ярославском районе состоялись субботники по уборке территорий у памятников, административных зданий, в парках, во дворах... Добрая традиция объединяет всех жителей.

► Репортаж с субботников читайте на 6-7 стр.

В номере

Наши призеры

стр. 3

Скоро
День Победы

стр. 5

Свадебный бум

стр. 7

Вербочка
в подарок

стр. 8

Анонс

6+

1 мая в Ярославском районе состоится традиционный велопробег «Знамя Победы».

Маршрут: п. Красные Ткачи – д. Селифонтово – граница ЯМР. Сбор участников у ФОКа п. Красные Ткачи в 11.40 для регистрации. Старт – в 12.00. Приглашаем всех любителей велопробега!

Срочно в номер

Центр управления действует

• Антон Белов

Еженедельная рабочая планерка в администрации ЯМР началась в среду с краткого, но емкого по содержанию отчета новой структуры – Муниципального центра управления Ярославского района. С этой недели такая информация от специалистов МЦУ стала обязательной.

Специалисты центра обрабатывают, анализируют и передают профильным службам для их оперативного реагирования запросы или жалобы жителей, контролируя при этом как сроки, так и качество предоставленных гражданам ответов.

Обратиться с той или иной про-

блемой, которая требует реакции органов государственной власти и местного самоуправления, любой житель ЯМР может в комментариях к сообщениям в официальных интернет-сообществах Ярославского района. Таких сообществ специалисты МЦУ насчитывают уже около сотни и это не окончательное их число – система будет развиваться, охватывая как можно больше удобных для общения и решения возникающих вопросов электронных площадок. Кроме социальных сетей, обращения можно направлять через платформу обратной связи на портале Госуслуги <https://www.gosuslugi.ru/10091/1>

Благодаря современной системе



«Инцидент Менеджмент» сотрудники центра своевременно получают сигналы, на которые реагируют ответственные лица.

В группе МЦУ Ярославского района в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/mcu_yamr, в официальном аккаунте администрации Ярославского района в Telegram <https://t.me/yamr76> и на других информационных ресурсах районного уровня, включая газету «Ярославский агрокурьер», регулярно будет публиковаться актуальная информация о том, каких конкретных результатов удалось добиться в решении насущных вопросов, которые жители района уже задают на новой площадке для обратной связи.

Самоуправление

Бюджетный процесс

• Наш корр.

В минувшую пятницу под председательством первого заместителя главы администрации Ярославского муниципального района Александра Кошлякова состоялись публичные слушания об исполнении районного бюджета за 2021 год.

Исчерпывающую информацию их участникам предоставила начальник управления финансов и социально-экономического развития администрации ЯМР Юлия Грибанова, которая охарактеризовала исполнение всех 14 муниципальных программ.

Доходная часть районного бюджета за указанный период составила 2 640,4 млн руб. По расходам бюджет исполнен на сумму 2 673,8 млн руб. Наибольший удельный вес в расходах составили расходы на образование, социальную политику и культуру.

Участники слушаний единогласно рекомендовали вынести проект решения об исполнении районного бюджета за 2021 год для утверждения на Муниципальном совете ЯМР.



Глава Ярославского муниципального района
Николай Золотников



Уважаемые жители Ярославского района!

Сердечно поздравляю вас с праздником Весны и Труда – 1 Мая!

Первомай дорог нам причастностью к славному историческому прошлому нашей Родины. Время наполняет праздник новым содержанием. Этот весенний день – символ надежды и желания в полной мере реализовать свои права и возможности, праздник тех, кто создает будущее Ярославского района, области и всей России.

Искренняя благодарность всем, кто сегодня успешно и добросовестно трудится на благо нашего района: труженикам сельского хозяйства, предприятий и организаций, работникам образования, культуры, здравоохранения, представителям малого бизнеса, специалистам других, не менее важных отраслей!

Пусть ваш труд всегда будет востребован и оценен по достоинству! Доброго вам здоровья, счастья, стабильности, неиссякаемой энергии и выполнения всех намеченных планов!

Председатель муниципального совета ЯМР
Евгений Шibaев



Уважаемые земляки!

Сердечно поздравляю вас с праздником Весны и Труда! Этот день пронизан особой радостной атмосферой и любим представителями разных поколений. С давних пор он олицетворяет уважение к соиздателям, чьими руками создается благополучие нашего района, региона и страны.

Спасибо ветеранам труда, всем, кто сегодня направляет свои силы, опыт и способности на процветание родной земли!

Здоровья вам, счастья и успехов в профессиональной деятельности!

Депутат Ярославской областной Думы
Михаил Никешин



Уважаемые жители Ярославского района!

Примите самые теплые поздравления с праздником Весны и Труда!

Этот светлый и радостный праздник по-прежнему остается одним из самых любимых для всех поколений россиян. Он символизирует приход весны и возрождение природы, а вместе с тем и надежды на лучшее. 1 Мая – праздник для всех, кто своим ежедневным трудом создает завтрашний день, процветание и благополучие своей страны и своей семьи.

Ярославский район славится талантливыми и трудолюбивыми людьми. Искренняя благодарность всем, кто сегодня успешно и добросовестно работает на его благо.

От всей души желаю всем хорошего праздничного настроения, крепкого здоровья, бодрости, новых трудовых побед, мира и добра! Пусть вместе с весенним теплом придут новые силы и идеи, а трудовые достижения каждого из нас станут достойным вкладом в дальнейшее развитие и процветание родной земли!

Председатель Общественной палаты Ярославского района
Петр Муханов



Уважаемые земляки!

Поздравляю с Первомаем!

Хочу пожелать каждому работать славно и на совесть, без нервных срывов и головной боли. Пусть труд не только облагораживает, но и обеспечивает состоятельную, красивую, веселую и разностороннюю жизнь.

Здоровья, сил и терпения!

Социум

Под контролем общественности

• Наш корр.

Председатель Общественной палаты Ярославского муниципального района Петр Александрович Муханов принял 25 апреля участие в заседании Общественной палаты Ярославской области.

Речь на встрече шла об участии общественности в губерна-

торских проектах «Ярославский резерв», «Наши двory» и «Губернаторский контроль». Палата утвердила ежегодный доклад о состоянии в регионе гражданского общества в 2021 году.

Председателем комиссии областной Общественной палаты по экономическому развитию избран Владимир Иванович Симонов.

От четверга до четверга

Защитили проекты

Обучающиеся мобильного технопарка «Кванториум» защитили проекты на базе Кузнецихинской школы. Ребята представили работы, основанные на знаниях, которые они получили за две образовательные сессии на занятиях в мобильном технопарке. Защита каждого проекта сопровождалась презентацией и рассказом об изобретении.

Лучший проект «3D модель школы» по направлению АЭРО/ГЕО разработан обучающимся школы поселка Ярославка Алексеем Ивановым.

Вниманию бизнеса!

Администрация Ярославского района принимает заявки на

участие в конкурсе по доставке товаров в отдаленные сельские населенные пункты района, не имеющие стационарной торговой сети.

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 22 мая в управлении финансов и социально-экономического развития по адресу: г. Ярославль, ул. 3. Космодемьянской, д. 10а, каб. 38, контактные телефоны: 73-74-89, 72-98-51. Подробная информация о конкурсе размещена в Интернете: <https://goo.su/zUUhwc>

Стартует навигация

Открывается навигация на внутриобластных водных линиях.

По маршруту Ярославль – Новые Ченцы (Ярославль – Сады) – с 1 мая (теплоход «Москва»);

по маршруту Ярославль – Константиново (Ярославль – Кузьминское) – с 7 мая (теплоход «Москва»). Сезон навигации продлится ориентировочно до середины октября.

Потомки Ушинского

В Леснополянской начальной школе им. К.Д. Ушинского состоялась конференция «Потомки Ушинского».

Впервые вместе с учениками начальной школы свои проекты представили дошкольники. Почетным гостем и председателем жюри стала Галина Суворова – кандидат педагогических наук, доцент кафедры безопасности жизнедеятельности ЯГПУ им. К.Д. Ушинского, председатель Совета областной общественной организации

Местное самоуправление

Ближе всего к жителям

• yarregion.ru

В Переславле-Залесском прошло областное торжественное собрание, посвященное юбилейному, десятому Дню местного самоуправления. Участников мероприятия – глав районов и городских округов, сотрудников администраций, депутатов муниципальных советов – поздравил врио губернатора Михаил Евраев.

– Местное самоуправление – это органы власти, которые ближе всего к жителям, которые каждый день решают их проблемы, общаются с людьми, – отметил Михаил Евраев. – На ваших плечах лежит очень многое, и спасибо огромное за работу. Задач у нас с вами достаточно – и в сфере жилищно-коммунального хозяйства, и в сфере здравоохранения, и в имущественном управлении, и в других областях. Будем ра-



Глава региона Михаил Евраев вручает почетную грамоту главе Ярославского района Николаю Золотникову

ботать вместе одной большой командой!

С июня 2006 года в регионе действует Совет муниципальных образований. В его состав входят представители 16 муниципальных районов, 3 городских округов, 10 го-

родских и 67 сельских поселений.

– Нельзя добиться успехов одному, без команды, без поддержки региональных и федеральных структур, – отметил председатель правления ассоциации «Совет муниципальных образований Ярославской области», глава Ярославского района Николай Золотников. – Спасибо, коллеги, за совместную работу и за то, что у нас есть хорошие программы, инициативы и ресурсы, которые предоставляет правительство!

В рамках мероприятия представители муниципальных образований были награждены почетными грамотами губернатора, областной Думы, знаком «Всероссийский совет местного самоуправления», наградами Общероссийского конгресса муниципальных образований и Совета муниципальных образований Ярославской области.



Участники торжественного мероприятия

События районной жизни

Всероссийского общества охраны природы.

Праздник танца

В Кузнечихинском доме культуры прошел отчетный концерт народного самодеятельного коллектива ансамбля танца «Визави» (руководитель Наталия Сизова).

На сцену вышли все воспитанницы коллектива – от самых маленьких до уже совсем взрослых. Праздник танца удался, и ансамбль успешно подтвердил звание «Народный самодеятельный коллектив».

Флагманы образования

Три студента Ярославского государственного педагогического университета имени К.Д.

Ушинского примут участие в финале всероссийского профессионального конкурса «Флагманы образования. Студенты» президентской платформы «Россия – страна возможностей». Проект направлен на поиск, развитие и поддержку перспективных студентов вузов и колледжей.

В числе тех, кто будет представлять регион, – Мария Веневцева, которая успешно преодолела испытания окружного полуфинала. Она совмещает учебу в магистратуре и работу учителем математики в Кузнечихинской школе.

Семинар волонтеров

На базе санатория «Малые Соли» прошел ежегодный семинар для специалистов и активистов волонтерского движения

региона «Добро в Ярославии».

Ярославский район представляли муниципальный оператор по вовлечению в добровольческую деятельность Светлана Калинина и руководитель волонтерского отряда «Медведи» села Ширинье Юлия Пухова.

Участники обсудили перспективы развития добровольчества в регионе, работали в тематических группах, создавали новые проекты, решали вопросы продвижения волонтерства и межведомственного взаимодействия.

Смерч в апреле

В Ярославском районе прошел небольшой смерч. Увидели это редкое явление вечером 24 апреля в деревне Жуково Заволжского сельского поселения.

Очевидцы могли наблюдать,

как облако пыли поднялось на большую высоту в небо и медленно передвигалось. К счастью, смерч не смог набрать силу и пропал.

Смертельный пожар

В пятницу, 22 апреля, в одном из жилых домов в деревне Михайловское Ярославского района произошел пожар, в результате которого погиб 62-летний местный житель.

По факту произошедшего Ярославским межрайонным следственным отделом следственного управления СК России по Ярославской области проводится доследственная проверка. В качестве наиболее вероятной причины возникновения пожара следствием рассматривается неис-

правность электропроводки.

В настоящее время проводятся необходимые следственные действия. По результатам доследственной проверки будет принято процессуальное решение.

Очаг бешенства

Возле одного из домов в деревне Скрипино Курбского сельского поселения обнаружен труп лисы. Исследование показало, что она болела бешенством.

Контакты лисы с людьми и животными не выявлены. Проводятся профилактические мероприятия. Напоминаем, что обо всех случаях подозрительного поведения животных необходимо сообщать в государственную ветеринарную службу Ярославского района по телефонам: 71-00-21, 24-03-09.

Поздравляем!

На российский уровень



• Наш корр.

Ученица 9 класса Красноткацкой школы Евгения Хуторная стала победителем регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по технологии!

Подготовила победителя учитель технологии Люд-

мила Игоревна Талицина.

С 25 по 30 апреля Евгения в составе делегации Ярославской области участвует в заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников в Казани!

Желаем удачного выступления на всероссийском уровне!

Приз за верность традициям

Центр детей и молодежи Ярославской области при поддержке департамента охраны окружающей среды и природопользования региона провел церемонию награждения победителей и призеров региональных этапов Всероссийских конкурсов естественнонаучной направленности – в них приняли участие почти пять сотен человек, а также призеров-ярославцев, одержавших победу уже на федеральном уровне.

На областной этап Всероссийского конкурса «Моя малая родина: природа, культура, этнос» поступило 90 работ со всего региона,



на Россию жюри рекомендовало работы учащихся из Ярославского, Ростовского районов и города Ростова.

По итогам федерального этапа призером в номинации «Духовные и экологические традиции моей малой родины» в возрастной категории 10-18 лет стала учащаяся Ананьинской основной школы Ярославского района Анастасия Тросина.

Пресс-служба департамента охраны окружающей среды и природопользования Ярославской области

Спорт

Наши победили

В Тутаевском муниципальном районе прошел этап Спартакиады среди городских округов и муниципальных районов области по волейболу.

Женская сборная ЯМР в составе Юлии Крошкиной, Екатерины Антоновой, Ольги Колесовой, Алены Большаковой, Татьяны Казанковой, Юлии Куницыной, Марины Сеньюшкиной, Екатерины Клименко, Дарьи Кругловой, Екатерины Бибилашвили, Эвелины Якубовой, Марии Чалая под руководством Петра Анатольевича Белозерова одержала победы во всех играх турнира и заняла первое место!

Мужская сборная под руководством Евгения Александровича Крошкина заняла второе место. В составе команды Евгений

Крошкин, Андрей Крутов, Михаил Полоз, Николай Крылов, Константин Панастицкий, Евгений Топчий, Иван Сергеев, Алексей Талицин, Виктор Антонов, Вячеслав Голиков и Артем Пискарев.

Гиревики померились силами

В деревне Мордвиново 16 апреля прошло ежегодное первенство ЯМР по гиревому спорту. В первенстве приняли участие более 40 спортсменов из Ярославского, Борисоглебского, Ростовского, Тутаевского районов и Ярославля.

Победители и призеры награждены медалями и грамотами. За вклад в развитие спорта в Ярославском районе Благодарственное письмо получил мастер спорта Иван

Михайлович Криков, которому в этот день исполнилось 65 лет.

Настольный теннис в Красных Ткачах

В физкультурно-оздоровительном комплексе поселка Красные Ткачи 24 апреля состоялся турнир по настольному теннису среди девушек и юношей 2009-2014 г.р. из Ярославля и Ярославского района, Ростова и поселка Борисоглебский.

Первое и второе места заняли Софья Зарядинова и Милана Барс из Ростова, третье – Анастасия Марченко из Борисоглебского. Золото и серебро у юношей завоевали Иван Федоров и Олег Жавадов из Ростова, на третьем месте Владислав Медведев из Ярославского района.

Подготовила Елена Балдина

Турнир «Ярослав Мудрый»

• Сергей Страхов

В Туношне 24 апреля состоялся турнир по вестилевому карате «Ярослав Мудрый». Он собрал 120 спортсменов из Ярославской и Ивановской обла-

стей, города Ярославля и Ярославского района.

На торжественном открытии присутствовали президент Российской академии карате-до-шотокан, «Золотой пояс России» Николай Николаевич Нем-

чинов, директор Физкультурно-спортивного центра ЯМР Павел Константинович Судаков, председатель президиума регионального отделения «Офицеры России» Виктор Сергеевич Высоцкий с боевыми товарищами.

Соревнования прошли на высоком уровне.

Родители и дети

- Наталья Бозина, инструктор по физкультуре
- Наталья Заварина, учитель-дефектолог

В гости к сказке

В старших группах детского сада № 42 «Родничок» поселка Ивняки прошло спортивное развлечение «В гости к сказке».

Дети читали стихотво-

рения, пословицы, отгадывали загадки, состязались в спортивных эстафетах, куда включались не только физические, но и интеллектуальные упражнения.

В перерывах между эстафетами были танцеваль-

ные паузы, в которых дети порадовали гостей зажигательными композициями.

Ребята узнали много нового и интересного. Путешествие подарило много положительных эмоций и отличное настроение!

График выезда мобильной социальной службы

Дорогие жители Ярославского района!

В целях организации стабильного доступа к социальным услугам нуждающихся в них пожилых людей и инвалидов, семей с детьми мобильная социальная служба КЦСОН ЯМР «Золотая осень» приглашает воспользоваться его услугами в мае по следующему графику:

Дата выезда	Сельское поселение	Населенные пункты	Время прибытия
13 мая	Заволжское СП	д. Красный Бор д. Жуково	10.00 11.00
18 мая	Курбское СП	с. Ширинье	10.00
26 мая	Туношенское СП	д. Мигачево п. Дорожный	10.00 12.00
30 мая	Кузнечихинское СП	д. Ватолино	10.00



НАША СТРАНА • НАША ОБЛАСТЬ • НАШ РАЙОН



Новости региона

Глава региона Михаил Евраев выступил перед депутатами областной Думы с ежегодным отчетом о работе Правительства Ярославской области в 2021 году. Из выступления было видно, что врио губернатора успел подробно ознакомиться с тем, что происходит в области, а также понимает, как разобраться с ключевыми проблемами региона. Он также использовал возможность выступления для оглашения своих планов на ближайшее будущее. Очевидно, что в непростой экономической ситуации будущее волнует людей гораздо больше, чем прошлое. Доклад Михаил Евраев назвал «Решения для людей» и подчеркнул, что в его основе – запросы жителей Ярославской области.

Приоритеты Михаила Евраева

Глава региона назвал приоритеты, которыми руководствуется в работе. В названии всех приоритетов есть часть «для людей». И это явно не случайно. Как подчеркнул Михаил Евраев, «каждый госслужащий должен всегда помнить, для кого он работает».

«Забота – для людей». В этот приоритет входят образование, медицина, социальная защита и поддержка людей.

«Работа – для людей». Страны Запада объявили против России экономическую войну. В этой ситуации одной из главных задач является поддержка рынка труда. Важно сохранить трудовые коллективы, развивать производства, поддерживать промышленность и бизнес, создавать новые рабочие места, потому что на первом месте всегда должны быть люди.

«Комфорт – для людей». Это о ремонте дорог, благоустройстве парков и скверов, развитии инфраструктуры. «То направление, где мы не собираемся оста-

навливаться, как бы ни складывалось ценообразование на рынке строительных материалов и ни скакали курсы валют. Несмотря на санкции, мы построим, отремонтируем, благоустроим – одним словом, выполним все, что собирались делать для людей», – сказал Михаил Евраев. Добавим, что для контроля за реализацией всех программ работает проект «Губернаторский контроль».

«Культура – для людей». Это о поддержке культуры, о туристической отрасли, потому что культура помогает в ее развитии. И о спорте. Потому что он формирует ценности здорового образа жизни.

«Открытая власть – для людей». Это общий принцип работы власти в Ярославской области. «Это значит, что нам, и исполнительной, и законодательной власти, нужно постоянно рассказывать о своей работе, сверять свои планы с людьми. И в СМИ, и в соцсетях, и во время личных встреч. Люди должны понимать, что, зачем и почему мы делаем», – подчеркнул Михаил Евраев.



» «Без ориентации на человека любое развитие лишено конечной цели».

Михаил Евраев, глава региона

Плюс 2 миллиарда

Ярославская область дополнительно получит из федерального бюджета 2 млрд рублей на ремонт дорог. Об этом врио губернатора Михаил Евраев сообщил, выступая с отчетом о работе регионального Правительства в Ярославской областной Думе. Он назвал это решением для людей.



«В этом году на ремонт и содержание дорог предусмотрено 10 млрд рублей. Но этого, конечно, недостаточно. Договорились с федеральным Правительством о выделении еще 2 млрд рублей на ремонт дорог в регионе. Дополнительное финансирование этой отрасли – это решение для людей», – сказал глава региона. Это позволит привести в порядок больше

400 километров муниципальных и региональных дорог в 2022 году.

Правительство региона планирует совместно с федеральным центром реализовать в области крупные дорожные проекты, а также уделить внимание водному транспортному сообщению. Будут построены причалы в Брейтове, Угличе, в поселке Волга Некоузского района, а также в Пошехонье и Тутаеве. Кроме того, планируется организация паромной переправы в Тутаеве. «Волга и Рыбинское водохранилище – это ворота в Ярославскую область. Такие же, как автомобильное, железнодорожное и воздушное сообщение», – сказал Михаил Евраев.

Дефицита нет



В Ярославской области сформирован запас лекарств по 474 позициям. Об этом глава региона Михаил Евраев сообщил в своем отчете.

«Начну с актуальной проблемы весны этого года. Жителей волнует ключевой вопрос: что с лекарствами? Хватит ли их? Поэтому мы сформировали запас необходимых лекарств», – сказал Михаил Евраев.

На покупку лекарств для создания резервного фонда выделили 240 млн рублей.

«Большая часть медикаментов уже закуплена и поступила на склад. Дефицитные препараты, которые пропали из-за санкций, медики заменяют на аналогичные», – ранее уточнил глава региона.

Карта развития области

Так будет называться портал, где опубликуют стратегические планы развития всех районов Ярославской области с конкретными мероприятиями и объектами, которые будут построены или отремонтированы. Как отметил глава региона Михаил Евраев, «это удобный и комфортный для людей формат».

Открытая власть – для людей. Принцип, на котором Михаил Евраев отдельно остановился в отчете о работе Правительства за прошлый год в областной Думе. Он подчеркнул, что исполнительной и законодательной власти нужно постоянно рассказывать



о своей работе, сверять свои планы с людьми.

«Житель, который хочет узнать ответ на вопрос, что будет происходить в его городе или районе, не должен проходить лабиринт, искать документ на сайте органов власти, попробовать разобраться в страницах текста, написанного мелким шрифтом и канцелярским языком... Он сможет зайти на портал и увидеть, что, например, в его районе будет построена школа, а у его знакомых во дворе установят детскую площадку, а рядом с работой отремонтируют дорогу», – подчеркнул Михаил Евраев.

9 Мая

День Победы – наш общий праздник

● Борис Куфирин

В этом году мы отмечаем 77-летие Победы в Великой Отечественной войне. Мероприятия, посвященные ратному подвигу и самоотверженному служению в тылу наших земляков, пройдут по всему Ярославскому району. О подготовке к празднику рассказала заместитель главы администрации ЯМР по социальной политике Елена Мартышкина.

– Елена Валентиновна, сколько в Ярославском районе живет ветеранов Великой Отечественной войны?

– В настоящее время в Ярославском районе проживают 222 ветерана. Из них 18 вдов участников войны, семь участников и инвалидов войны, семь несовершеннолетних узников фашистских концлагерей, трое жителей блокадного Ленинграда. Остальные – труженики тыла.

Эти люди – наша гордость, пример стойкости и жизнелюбия, на них мы равняемся, они – наш нравственный ориентир. К сожалению, время немалозаметно, и с каждым годом ветеранов все меньше... Тем важнее забота о них.

– Как Ярославский район готовится ко Дню Победы?

– Постановлением администрации района сформирован организационный комитет по подготовке и проведению празднования 77-летия Победы в Великой Отечественной войне под председательством главы ЯМР Николая Золотникова. В его состав вошли заместители главы администрации района, руководители ее структурных подразделений, главы поселений, главный врач Ярослав-



фото Ирины Штгольбы

ской ЦРБ, руководитель Совета ветеранов района.

Прошло несколько заседаний оргкомитета. Обсуждены вопросы организации и проведения мероприятий, ремонта воинских мемориалов и благоустройства прилегающих к ним территорий, медицинского обследования ветеранов.

– Какие мероприятия намечено провести?

– Самое крупное мероприятие «Мирное небо в Левцово» по традиции пройдет на аэродроме Левцово в Заволжском сельском поселении. Программой праздника разнообразна: конкурс чтецов «Строки, опаленные войной», выступления Ярославского муниципального духового оркестра и творческих коллективов Ярославского района. Будут и спортивные мероприятия – турнир по боксу, оборонно-спортивная игра «Победа», а также показательные выступления авиамоделлистов и исторических реконструкторов. Для молодежи пройдет квиз-игра «Гордость поколений», школьники смогут попробовать себя в роли журналистов и поучаствовать в конкурсе репортажей «Полевой корреспондент», а все же-

лающие – собрать спилс-карты.

Будут организованы выставки авторских моделей самолетов разных стран и исторических периодов, коллекционных значков, марок и монет, находок юных поисковиков, а также школьных музеев Ярославского района. Почтовики представят экспонаты будущего первого почтового музея Ярославской области. На площадке военно-полевого кинотеатра будет организован телемост «Мир без нацизма» и показ документального фильма «Дулаг-130». Школьники Ярославского района свяжутся со своими ровесниками из Гудаутского района Республики Абхазия.

Гостей праздника ждут фотозона, торговля, угощение из полевых кухонь солдатской кашей. Начало мероприятий в 11.00. Приглашаю всех желающих в Левцово!

– Что еще интересного ждет нас ко Дню Победы?

– План основных мероприятий сформирован. Культурно-спортивные центры поселений разработали свои варианты программы. Это выставки, мастер-классы, тематические программы, кон-

курсы, викторины, квест-игры, акции, флешмобы, концерты. Мероприятия стартуют в первых числах мая во всех учреждениях культуры района.

Традиционно пройдет Всероссийская патриотическая акция «Георгиевская ленточка», в ее проведении нам помогут волонтеры.

Школы организуют конкурс литературно-музыкальных композиций, лучшие из которых будут представлены на празднике «Мирное небо в Левцово».

Появилось предложение, чтобы школьники сделали и подарили открытки детям войны. Это будет эстафета поколения: от детей нынешних – детям войны.

Конечно, не забудем наших ветеранов, навестим их, вручим подарки.

– А какие мероприятия пройдут непосредственно 9 Мая?

– У памятников воинам-землякам – митинги и концерты, будут организованы полевые кухни. Состоится акция «Бессмертный полк»: все желающие смогут пройти с фотографиями своих родственников – ветеранов Великой Отечественной войны. Эта акция пришлась по душе жителям района. Она очень нужна и важна, особенно для подрастающего поколения. Мы должны

знать свою историю, ведь пока помним – живы.

– Как Вы оцениваете развитие патриотической работы в Ярославском районе?

– Патриотическое воспитание – это целый комплекс мероприятий: работа с ветеранами и молодежью, благоустройство памятников и воинских захоронений, военно-патриотические игры и многое другое.

Составлен реестр воинских захоронений и военно-мемориальных объектов, активное участие в этой работе принимал начальник управления молодежной политики, спорта и туризма Станислав Попов. Установлены точные координаты этих объектов, данные занесены на геопортал Ярославской области. На территории района расположено более 70 памятников воинам Великой Отечественной и военно-мемориальных досок, а также 17 захоронений воинов, павших в годы Великой Отечественной войны и погибших в горячих точках. Над ними установлено шефство, изыскиваются средства для их благоустройства.

Большую помощь нам оказывают поисковые отряды. Волонтерские отряды района также помогают в благоустройстве памятников, расчищают их от снега в

рамках акции «Дорогою Памяти».

За год мы проводим порядка тридцати мероприятий. Самым масштабным является ежегодный фестиваль «Маршал-парад» в селе Толбухино. В его рамках проходят конкурс патриотической песни, спортивные соревнования и другие мероприятия, посвященные памяти маршала Федора Ивановича Толбухина.

Активное участие в патриотических мероприятиях принимает Совет ветеранов Ярославского района. С этой организацией и ее председателем Юрием Дмитриевичем Даниловым у нас выстроено плотное взаимодействие.

– Что бы Вы хотели сказать землякам накануне Дня Победы?

– День Победы – значимый и волнующий для каждого жителя нашей страны праздник, который мы отмечаем как дань памяти и глубокого уважения всем, кто самоотверженно на фронте и в тылу приближал долгожданную Победу. Мы должны помнить, какой ценой завоевано мирное небо.

Поздравляю всех жителей Ярославского района с приближающимся Днем Победы и приглашаю принять активное участие в праздничных мероприятиях!



Праздник «Мирное небо в Левцово» стал традиционным

Субботник



Порядок у памятника

• Наш корр.

Всероссийский экологический субботник «Зеленая весна – 2022», организованный фондом имени В.И. Вернадского, состоялся

и на территории Карабихского сельского поселения. Глава Ярославского района Николай Золотников, глава Карабихского сельского поселения Дмитрий Шибав, директор «Много-

функционального центра развития» ЯМР Дмитрий Комлев, начальник управления правового обеспечения и муниципального заказа администрации ЯМР Олег Килипченко, сотрудники администрации, МФЦР и местные жители приняли участие в уборке мусора и листьев у памятника воинам, погибшим в Великой Отечественной войне, в поселке Дубки.

Дружная работа в Мокеевском

• Валентина Мякина

В этом году выдалась бурная весна со снегопадами, метелями, дождями. Даже гроза прогремела в начале апреля! Умылась земля и снегом, и первыми весенними дождями. Пора и людям навести порядок на своей планете.

Дружно кипит работа в

деревне Мокеевское. И стар и млад вносят свою посильную лепту в наведение порядка и чистоты. Некоторые по советской традиции 22 апреля вышли на уборку. Большинство потрудились перед православным праздником – Пасхой.

Приятно любоваться результатом дружной работы!



И благодарное пение птиц...

• Елена Каменская

Когда вы начинаете радоваться весне? Предположу, что когда становится тепло и тает снег. А я вот по-настоящему рада наступлению этого прекрасного времени года только после субботников!

Природа оживает, становится так хорошо на душе, понимаешь, что есть люди, которым не все равно.

Я каждый день хожу по дороге от работы до оста-

новки в поселке Лесная Поляна, и сердце разрывается, когда видишь, как прибывает мусора в канаву. После субботника я шла счастливая, глядя на чистоту, которую мы сотворили вместе с Александрой Штыкиной. Собрали шесть больших мешков мусора вдоль дороги длиной не более 300 метров. Посмотрим, надолго ли она останется чистой? Но благодарное пение птиц – в моем сердце.

Покрасили памятник



Михаил Никешин, депутат Ярославской областной думы

В преддверии великого праздника – Дня Победы вместе с депутатом Ивняковским сельского поселения Александром Карсановым провели субботник по обновлению мемориала воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, в селе Сарафаново. Покрасили памятник и убрали территорию.

В этом году здесь планируется благоустройство парка по программе «Комфортное жилье и городская среда». Преображения этого памятного места ждут все жители села. Здесь ежегодно проводятся митинги, приуроченные ко Дню Победы, выступают творческие коллективы.

Первый этап благоустройства уже не за горами. Увидим парк обновленным в начале августа.

Традиция объединяет поколения

• Александра Попова

В преддверии праздников в поселке Михайловский прошел масштабный субботник, в котором приняли участие сотрудники администрации Некрасовского сельского поселения, Государственной станции агрохимической службы, работники культурно-спортивного центра, обучающиеся средней школы и школы-интерната.

Отрадно, что в субботники

приняли участие жители всех возрастов. Пролетела большая работа: убрана территория парка у обелиска от листьев, сухой травы и поросли. Собран мусор вдоль тротуарных дорожек. Очищена зона отдыха на берегу Волги, приведены в порядок детские площадки и остановочный комплекс.

Субботник – прекрасный способ осуществить желание жить в красивом мире. Это добрая традиция, которая объединяет поколения.



Мы за чистоту!



• Наталья Сибирякова

Весенние хлопоты по наведению чистоты и порядка можно сделать приятными, если ты не один, а с компанией единомышленников.

Обучающиеся Лучинской школы, педагоги с трудовым задором провели 21 апреля субботник. По традиции пришли и родители, ведь вместе всегда веселее, и работа быстрее спорится. Рядом со школой

находится большая территория, на которой растут деревья, в прошлом году было принято решение ее облагородить для прогулок ребят из начальных классов.

Помогала и администрация Карабихского поселения: убрали старые деревья, расчистили заросли. Сотрудники Ярославского лесничества вместе со школьниками посадили маленькие елочки.

Убрав территорию у школы, старшеклассники помогли избавиться от мусора по дороге к поселку Щедрин. Как ценен и важен этот труд! Ходить по чистым дорожкам, гулять в пришкольном саду приятно вдвойне, когда сам внес лепту в наведение порядка.

Толбухино преобразилось

• Нина Демина

Жители села дружно вышли на субботники. Приведены в порядок парк, территории у памятника воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, у дома культуры, библиотеки, музея Маршала

Толбухина, у администрации. Село сияет чистотой.

– Субботники в Толбухино прошли на ура, убрали весь центр, центральный парк, территорию у памятника павшим воинам-землякам! – сообщил нам житель села Евгений Привалов.



Рождение семьи

Свадебный бум

• Елена Балдина

В пятницу в Ярославском районном ЗАГСе зарегистрировали восемь браков. Пары привлекла симметричная дата – 22.04.22.

– Свадьбы многие назначают на «красивое» число, которое трудно забыть, – говорит начальник отдела ЗАГС Юлия Игоревна Колобкова. – Используются спросом совпадения дня, месяца и года, а в данном случае – числа и года. В этом будуще муж и жена видят залог счастья и гармонии семейной жизни. Выбрать красивую дату не трудно – достаточно подать заявление на регистрацию через портал госуслуг, хоть за год до события.

Магия цифр заставила молодоженов из Тутаева Дмитрия Санеева и Варвару Осипову выбрать именно этот весенний солнечный день накануне Пасхи. История их встречи необычна и романтична. Познакомились на съемочной площадке кинокомпания «Стармедиа» в городе Касимове Рязанской области на съемках фильма «Штрафник» режиссера Олега Фомина. Варвара работала ассистентом режиссера, а Дмитрий – художником по свету. Пара прожила в гражданском браке семь лет, проверив свои чувства на прочность. В семье растет замечательный ребенок – пятилетний Славик. Для всех троих этот день стал началом нового этапа семейных отношений. Молодожены прошли проверку на ЗАГСе Ярославского района, так как слышали о нем много хороших отзывов.

Дмитрий Катеринин и Марина Кукушкина из Ярославля больше верят не в счастливые числа, а в любовь и взаимопонимание, без чего нельзя строить долгие и крепкие супружеские отношения. Знакомы они около восьми лет, это своего рода «служебный роман». Пара ломает стереотипы: на торжественную роспись вместо белого



• Елена Егорова и Евгений Залужанский

платья невесты и строгого костюма выбрали джинсы и рубашки. Но это не помешало ощутить важность и торжественность момента. Оба смотрят на жизнь под одним углом зрения, любят путешествия, отдых на природе. Дмитрий и Марина мечтают прожить вместе долгую и счастливую жизнь, не растеряв с годами чувств.

Молодожены из Ярославского района Вячеслав Хитров из села Прусово и Мария Хохлова выбрали 22 апреля не случайно – оба верят в добрые приметы. Их отношения прошли проверку на прочность – вместе уже 12 лет, понимают друг друга с полуслова, считают, что семья строится на взаимопонимании, уважении, а супруги должны доверять и прощать, поддерживать друг друга в трудную минуту. Познакомились они в Интернете. Встретившись, поняли, что у них много общих интересов. У супругов растет замеча-

тельная дочь – восьмилетняя Ксюша.

Поздравить Вячеслава и Марию пришли друзья. Молодожены расписались в книге актов гражданского состояния и по старинному обычаю обменялись кольцами. Юлия Игоревна объявила их мужем и женой и вручила свидетельское о заключении брака.

Свадебный марш Мендельсона прозвучал и для Евгения Залужанского с Еленой Егоровой из Ярославля – одной из самых ярких и креативных пар счастливого дня. Евгений был в шотландском национальном костюме (клетчатая юбка – килт, гольфы и черный жилет), а Елена – в ярко-красном наряде. Пара выглядела изумительно гармонично. Поздравить их с днем бракосочетания приехали родители и друзья.

Молодожены знакомы почти шесть лет. Елена занимается фотографией, Евгений – программист в компании «Озон», увлекается шотландской культурой и музыкой. Их объединило творчество. В своей избраннице Евгению нравятся искренность, честность и доброта. Оба считают, что брак – новый этап в отношениях, а не только штамп в паспорте.

– Многие пары верят в нумерологию. Мы доверяем выбору каждой, ведь главное – видеть счастли-



• Мария и Вячеслав Хитровы



• Варвара и Дмитрий Санеевы



• Дмитрий Катеринин и Марина Кукушкина

вые глаза и улыбки новобрачных, – подвела итог необычного дня Юлия Игоревна Колобкова.

Пожелаем всем новым семьям обойти острые углы совместной жизни, справиться с бытовыми проблемами, построить долгие, крепкие отношения, основанные на любви и гармонии!

Образование

Идеальную школу
строим вместе

Члены первичной профсоюзной организации средней школы поселка Ярославка организовали в прошлом году клуб педагогов – участников конкурсов профессионального мастерства с ярким названием «Им-пульс».

● Елена Филиппова, победитель Всероссийского конкурса «Лучшие учителя России – 2020»
● Анна Фролова, председатель профкома школы п. Ярославка

Клуб объединяет опытных и молодых педагогов, преподающих разные школьные дисциплины, творческих, целеустремленных, неравнодушных к тому, что происходит в учительском сообществе. У каждого есть свои подходы, методы и приемы, которыми они охотно делятся с коллегами на конкурсах и семинарах. Многие учителя и воспитатели являются лауреатами и победителями профессиональных конкурсов разного уровня, имеют огромный багаж идей.

Организатором клуба «Им-пульс» выступила директор школы, канди-

дат педагогических наук, Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации, победитель Всероссийского конкурса «Лучшие руководители Российской Федерации – 2020» Наталия Александровна Петрушова. Руководителем стала председатель профсоюзного комитета, призер регионального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года – 2017» и «Учитель года – 2019» Анна Михайловна Фролова.

Будущее образования интересует и науку, и педагогов, и родителей. Многие понимают, какой огромный шаг надо сделать, чтобы быть готовыми работать в быстро меняющемся мире. Новый технологический уклад не позволяет жить в нем старыми средствами. Не

секрет, что молодые часто знают больше, чем их родители, а каждое новое поколение... обучает тех, кто старше.

Главное, чему можно учить детей в такой ситуации – это жить в обществе, состоящем из разных поколений, где важны законы эффективной коммуникации и сотрудничества. Путь педагога заключается в умении находить решения вечных проблем в конкретных ситуациях, уметь рисковать, брать на себя ответственность за исследования и эксперименты. Сегодня учитель – это помощник ученика на образовательном пути.

Недавно представители клуба «Им-пульс» участвовали в IV межрегиональном фестивале клубов «Учитель года» «Российское учительство: идеальную школу стро-



им вместе». Мы посетили виртуальную экскурсию «Прогулки по регионам России», а также онлайн-выставку клубов «Учитель года». В рамках фестиваля прошли мастер-классы, старт-сессии и активные диалоги. Каждый день был посвящен своей теме: «Учитель для поколения цифрового века», «Форсайт: от прогноза к формированию будущего», «Функциональная грамотность: от ключевых компетенций педагога к компетенциям обучающихся». Перед многочисленными слушателями и экспертами выступила лауреат регионального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года – 2022» Надежда Николаевна Волочанинова, учитель русского языка и литературы нашей школы.

Тема «Читай-город» вызвала живой интерес у коллег. Надежда Николаевна продемонстрировала уникальные способы и подходы к изучению топонимики в разных предметных областях. Здесь были и познавательный экскурс в историю Ярославля, и творческие задания по работе с языковым ландшафтом, сплошными и несплошными текстами, и выстраивание ассоциативных рядов на примере названий улиц и объектов города, а также знакомство с визуальным языком архитектуры и скульптуры как способом коммуникации. Такой обмен опытом педагогических сообществ регионов России в форме видеоконференции помогает не только увидеть

палитру передовых идей и новые подходы к современному образованию, но и внести свои предложения в процесс модернизации системы образования и воспитания.

Выступления наших педагогов всегда отличаются яркостью формы построения, нестандартной подачей теоретического и практического материала, высоким профессионализмом и творческим настроем. Каждый мастер привносит в общее дело воспитания и образования частичку своей души, обаяния и энергии. Не случайно девиз клуба «Им-пульс» призывает к движению вперед:

*Многозадачность
не помеха!
Наш путь всегда
идет к успеху!*

Резонанс



© Елена Сергеевна Состава с Вербочкой

● Лариса Фабричникова

С 2005 года супруги жили в этом поселке, в 11 километрах от Луганска. В 2014 году Станица оказалась на так называемой линии разграничения. По одну сторону реки Северский Донец, где находится поселок, – Украина, а по другую – ЛНР. До военных действий в доме Владимира Юрьевича и Елены Сергеевны жили 10 человек. Дочь Светлана с мужем, сын Андрей с женой, их дети, тетя Еле-

ны Сергеевны. Большая, дружная семья! Но в 2014 году все резко поменялось в жизни этих трудолюбивых, мирных людей. Дочь и невестка с детьми уехали в Россию. Сын и зять остались в Луганске, работали пожарными в МЧС. Позже дочь и невестка с детьми вернулись в этот город.

– Три года – с 2014 по 2016 было очень страшно. Два раза нашу улицу Мира обстреливали. В 2014 году две женщины погибли. Их осколками изрешетило. Не было живого места. Во

Доброе сердце

ПОДАРОК ОТ КУРБОВЧАНКИ

Совсем недавно, в номере от 24 марта 2022 года, газета «Ярославский агрокурьер» опубликовала статью «Станица Луганская осталась в сердце». Мы рассказали в ней о Владимире Юрьевиче и Елене Сергеевне Состава. Они приехали 19 февраля в Ярославский район из Станицы Луганской.

двор к соседу попал снаряд, вся живность разлетелась в разные стороны. Образовалась огромная воронка. Обстреливали как будто в шахматном порядке. Наш дом Бог миловал. Только шифер на крыше был побит осколками, ворота. И собаку ранило. Нашу улицу обстреливали и в 2015 году. Одно время спали на полу в комнате без окон, чтобы спастись.

Сын Алексей нас звал к себе в Ярославскую область. Мы надеялись, что военные действия скоро закончатся. Но в этом году, когда начались 11 февраля интенсивные обстрелы, мы все-таки решили уехать к сыну. Больше сил

не было терпеть, слышать, как летят снаряды, мины. Каждый день часов в 10 вечера начинались обстрелы, – рассказывает Елена Сергеевна.

Уезжали супруги из Станицы Луганской, ставшей для них родной, спешно, взяли с собой только самые необходимые вещи.

На автобусе сначала доехали до Меловой, где находится украинская таможня, потом добрались до Чертковки, до границы с Россией. Туда приехал сын Алексей на автомобиле и отвез родителей в Ярославский район, в деревню Пуплышево.

Сейчас Елена Сергеев-

на и Владимир Юрьевич осваиваются на новом месте. Сын и невестка окружили их вниманием и заботой. Конечно, вспоминается дом в Станице Луганской, в который они вложили столько сил. Климат там благодатный, богатые урожаи овощей, фруктов. Елена Сергеевна и Владимир Юрьевич показали мне фотографии своего дома, утопающего в цветах. Прекрасный южный сад на улице с таким мирным названием. Сейчас за домом присматривает сосед. Дочка звонит ему из Луганска.

Не привыкли супруги сидеть без дела. Владимир Юрьевич и на пенсии работал водителем.

– Будем помогать сыну с невесткой, займемся огородом. Муж привез снасти, удочки, он заядлый рыбак, – говорит Елена Сергеевна.

Радушно, с сочувствием встретили супругов на ярославской земле. Недавно Елена Сергеев-

на и Владимир Юрьевич получили трогательный подарок от жительницы Курбы Ларисы Генриховны Ивановой – козочку Вербу. Супруги полюбили это милое создание, и называют его ласково – Вербочка. 17 апреля, как раз на Вербное воскресенье, козочке исполнился месяц. Елена Сергеевна и Владимир Юрьевич кормят животное молоком, хозяйка решила подарить и от вкусного сена.

Лариса Иванова узнала о семье Состава, прочитав статью в газете «Ярославский агрокурьер». Ее очень тронула судьба этих людей, захотелось чем-то им помочь. И вот когда коза Белла родила двух деток, хозяйка решила подарить им козочку. Смотрю на трогательные фотографии, на которых запечатлены Елена Сергеевна и Владимир Юрьевич с Вербочкой. Какую радость доставил людям этот подарок! Супруги от всей души говорят спасибо Ларисе Генриховне Ивановой за отзывчивость и доброту, за удивительный дар от чистого сердца!

Путевой очерк



Троицкий собор

построенный в 1422-1423 годах преподобным Никоном в честь и похвалу основателю монастыря Преподобному Сергию Радонежскому, на месте деревянной церкви. Удивителен Троицкий собор, словно существующий вне времени и пространства, соединяющий нас с далеким прошлым Отечества. Иконы и фрески созданы преподобным Андреем Рублевым, Даниилом Черным и другими талантливыми мастерами в 1425-1427 годах. Утонченной, поэтической красотой этого храма можно

мы искали гостиницу для паломников.

Удивительно хороша Уточья башня в лучах восходящего солнца. Любовались ею, когда шли на утреннюю службу. Интересно было узнать, откуда появилось столь необычное название. Оказывается, в древности у башни было другое имя – Житничная. Связано оно с располагавшимся рядом с ней в XVII веке Житным двором, на котором находились хозяйственные постройки. Согласно преданию, там долгое время сохранялись деревянные



Уточья башня

► Окончание.
Начало в № 27, 28

• Лариса Фабричникова
Фото автора и Елены
Прозуменциковой

В Троице-Сергиевой Лавре

А рано утром мы отправились дальше, предстоял еще один день, завершающий наш путь до Троице-Сергиевой Лавры. Он оказался одним из самых сложных. К концу паломничества уже накопилась усталость. Я фотографировала каждый дорожный указатель, приближающий нас к цели. До Лавры осталось 20 км, 10, 5. А вот и Сергиев Посад. Казалось, что монастырь совсем близко, но надо было еще пройти через весь город. Зато какое счастье мы испытали, когда увидели купола Лавры. Радость наша была безмерной. Такое чувство вряд ли возможно испытать, приехав на автомобиле или поезде. Необычайный духовный подъем! Мы обнимали друг друга. Это была победа! И сама Лавра предстала совсем по-иному. Святыня притягивала к себе с необычайной силой.

Во время нашего паломничества мы видели, как меняется природа. Она радовала нас каждый день. Мы наблюдали за травами, птицами, реками, ручьями... Весна была бурной, смелой, дерзкой. Когда выходили из Ярославля, деревья только-только зазеленели, и с каждым днем нашего путешествия листва становилась все ярче, рощицы и леса удивляли множеством стремительно меняющихся оттенков. А в Лавре этот гимн весны зазвучал в полную силу. Цветы прекрасные тюльпаны, яблони и вишни были окутаны белоснежными облачками.



Тюльпаны в Лавре



Святой источник Гремячий ключ

Ранним утром мы спешили на братский молебен и Божественную литургию в Троицком соборе, у мощей Преподобного Сергия Радонежского.

С необычайным трепетом и волнением входил в этот древнейший храм,

любоваться бесконечно. И молиться сердечно. Преподобне отче наш Сергие, моли Бога о нас!

Теперь у нас в Лавре есть любимая башня, которая носит немного странное название – Уточья. Именно она послужила ориентиром, когда

житницы для хранения зерна, поставленные еще при преподобном Сергии. Во второй половине XVIII века и почти все XIX столетие башня носила название Красной (или же Красная под Уткой).

На рубеже XIX-XX веков появляется название –

шивали, было ли нам страшно во время этого путешествия. Я не отличаюсь большой храбростью, но могу совершенно честно сказать: нам не было страшно. Это правда. Удивительно, что наиболее часто встречающийся совет в Ветхом и Новом Заветах: не бойтесь! В Евангелии от Иоанна (6:20) сказано, что, когда ученики увидели Иисуса, идущего к ним по воде, Он сказал им: «Это Я; не бойтесь». Господь призывает нас принять Его мир и всегда доверять Его любви и милосердию. Не бояться, а верить и любить.

Возвращались мы из Троице-Сергиевой Лавры с чувством обретения чего-то очень важного, неуловимо прекрасного. И вновь вспомнились эммаусские путешественники Луца и Клеопа. Они возвращались в Иерусалим с горящими сердцами. Сохранить бы в себе этот огонь!

«Потщимся вместе с учениками Христовыми, которых Он сопровождал в Эммаус, вникать в слово Божие, ибо и они, когда Он исчез в преломлении хлеба, восклицали о том глаголе, о том Духе, который сопровождал их все это путешествие. И когда они разобрались, поняли, что перед ними был Христос, они возвратились в Иерусалим. Дай Бог и нам возвратиться в Иерусалим Небесный в свое время. Христос Воскресе!» – говорил в проповеди иеромонах Амвросий (Пархетов).

Я все еще иду по этому чудесному пути, вспоминая добрых людей, подержавших нас, оказавших помощь. Прекрасны слова Горкина – героя повести Ивана Шмелева «Богомолье»: «Самое это душевное дело – на богомолье сходить».

Уточья. Согласно легенде, с этой башни Петр I, неоднократно посещавший монастырь, стрелял уток в Белом пруду, поэтому и была поставлена птица на ее шпилье. По другой, менее распространенной версии, император, гуляя вдоль стены, ради забавы стрелял в находившуюся на шпилье утку. Верх Уточьей башни имеет много общего с башней голландского города Маастрихт, построенной архитектором Питером Постом во второй половине XVII века. Только, в отличие от Уточьей, голландская выполнена в дереве и увенчана шаром с летящим ангелом.

Щедрым даром для нас по окончании паломничества стал святой источник Гремячий ключ недалеко от Лавры. Он подкрепил наши силы.

В пути и после его завершения нас часто спра-

Соцподдержка

Помощь в газификации помещений

В соответствии с Постановлением Правительства Ярославской области от 12.04.2022 № 265-п «Об установлении размеров помощи в газификации жилого помещения и условий ее предоставления» помощь в газификации оказывается гражданам Российской Федерации, постоянно или преимущественно проживающим на территории Ярославского муниципального района, относящимся к следующим категориям:

1. Участники и инвалиды войны;

2. Лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

3. Бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны;

4. Лица, работавшие в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон, действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, а также члены экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале Великой Отечественной войны в портах других государств;

5. Члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны, члены семей погибших в Великой Отечественной войне лиц из числа личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также члены семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда;

6. Труженики тыла;
7. Многодетные семьи;
8. Ветераны труда;
9. Ветераны труда Ярославской области;
10. Инвалиды (лица, которым установлена I или II группа инвалидности или категория «ребенок-инвалид»).

Установлены следующие размеры материальной помощи в газификации жилого помещения:

♦ для категорий граждан, указанных с 1 по 6 пункты, – 150 000 рублей;

♦ для категорий граждан, указанных с 7 по 10 пункты, – 40 000 рублей.

Помощь в газификации оказывается однократно в отношении жилого дома, расположенного в газифицированных населенных пунктах Ярославской области, во исполнение плана мероприятий («дорожной карты») по внедрению социально ориентированной и экономически эффективной системы газификации и газоснабжения субъектов Российской Федерации, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2021 г. № 1152-р.

Граждане, получившие материальную помощь на газификацию жилых домов за счет средств бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации и государственных внебюджетных фондов до вступления в силу Условий, не имеют права повторно претендовать на предоставление помощи в газификации.

Помощь в газификации предоставляется при одновременном соблюдении следующих условий:

♦ в населенном пункте, на территории которого расположен жилой дом, имеются распределительные газовые сети;

♦ договор на газификацию жилого дома заключен в период с 21 апреля 2021 года до 1 декабря 2022

года, и заявление о предоставлении помощи в газификации (далее – заявление) подано до 18 декабря 2022 года;

♦ жилой дом принадлежит гражданину на праве собственности (на праве личной или общей собственности) и является местом его жительства.

В случае, если договор на газификацию жилого дома заключен с гражданином, в состав семьи которого входят члены семьи (супруг, супруга, дети, родители), относящиеся к категориям, указанным в пункте 1, помощь в газификации предоставляется одному из членов семьи, при условии, что жилой дом является их общей совместной или общей долевой собственностью.

Заявление подается в управление труда и социальной поддержки населения по адресу: г. Ярославль, ул. Зои Космодемьянской, 10а, непосредственно по предварительной записи по телефонам 72-14-63, 25-58-25, 94-77-39 (приемный день по оказанию помощи в газификации – четверг), либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

Для предоставления помощи в газификации необходимы следующие документы:

♦ документ, удостоверяющий личность заявителя;

♦ сведения, подтверждающие место жительства заявителя;

♦ документы (сведения), подтверждающие родство;

♦ правоустанавливающие документы на жилой дом;

♦ заключенный с газораспределительной организацией договор о технологическом присоединении домовладения к сетям газораспределения;

♦ документы (сведения), подтверждающие отнесение заявителя к категориям, указанным в пункте 1.

В случае подачи заявления через представителя также предъявляются документы, удостоверяющие личность и полномочия представителя.

Управление труда и социальной поддержки населения администрации ЯМР

ОГИБДД информирует



Срок действия водительских удостоверений продлевается на 3 года

Водительские удостоверения, срок действия которых истек или истекает в 2022 и 2023 годах, продлеваются на 3 года. Соответствующее постановление Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2022 г. № 626 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 12.03.2022 г № 353» опубликовано на официальном интернет-портале правовой информации и вступило в силу с 12 апреля 2022 года.

Пунктом 5 Особенности разрешительных режимов в сфере транспорта (приложение №14 к постановлению Правительства Российской Федерации от 12.03.2022 г № 353) установлено, что действие рос-

сийских национальных водительских удостоверений, сроки действия которых истекают (истекли) в период с 1 января 2022 года по 31 декабря 2023 года, продлеваются на 3 года. Продление указанного срока не требует внесения дополнительных изменений в водительские удостоверения.

Инициатором такого продления срока действия водительских удостоверений выступило МВД России совместно с Минэкономразвития России. Инициатива реализована в рамках полномочий Правительства Российской Федерации и направлена на снижение административной нагрузки для граждан и бизнеса.

Это нововведение коснется как водителей, управ-

ляющих транспортными средствами в личных целях, так и тех, кто управляет транспортными средствами при осуществлении трудовой и предпринимательской деятельности. Теперь в течение 3 лет необходимости в замене «просроченных» водительских удостоверений у них не будет, они продлятся автоматически.

МВД России отмечает, что на выдачу водительских удостоверений при истечении срока приходится большая часть выдаваемых водительских удостоверений. Поэтому продление срока действия водительских удостоверений позволит более 5 миллионам водителей в ближайшие 3 года продолжать беспрепятственно управлять транспортными средствами.

Также МВД России информирует, что ранее, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 12 марта 2022 г. № 353 «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации в 2022 году», на один год продлены заключения Госавтоинспекции о соответствии учебно-материальной базы автошкол установленным требованиям. Данное послабление также направлено на сокращение административной нагрузки на бизнес.

Мероприятия в рамках районной акции «Культурные выходные», приуроченной к Году культурного наследия народов России

0+

Суббота, 30 апреля

11.00	12.00	Велопробег «Первомай»	Сарафановский ДК
11.30	12.30	Развлекательная программа «Летающий голубь», приуроченная к Всероссийской акции «Голубь мира»	Леснополянский ДК
12.00	14.00	Поселенческий вокальный конкурс среди солистов и дуэтов детской образцовой студии «Акварель»	Михайловский ДК
12.00	14.00	Концерт коллективов Государственного учреждения культуры Ярославской области «Областной дом народного творчества» – «Квартет», «Славяне»	Туношенский ДК
12.00	18.30	Комплекс мероприятий «Субботним днем»	Глебовский ДК
16.00	17.30	Информационная программа с мастер-классом «Пасхальные истории»	Щедринский ДК
17.00	18.30	Интеллектуальный турнир «В поисках книги Знаний»	Спасская библиотека
17.00	19.00	Развлекательная программа «Голосистый Кивин»	Ширинский ДК

Воскресенье, 1 мая

12.00	13.00	Информационная программа «Веселый Первомай!». Конкурс рисунка на асфальте	Ананьинский ДК
12.00	14.00	Акция «Мир, труд, май – улицу убирай»	площадь у Леснополянского ДК
12.00	14.00	Познавательная программа «Праздник Первомай»	Курбский ДК
13.00	15.00	Концерт коллектива Государственного учреждения культуры Ярославской области «Областной дом народного творчества» – «Мозаика»	Туношенский ДК
14.00	15.30	Семейная маевка-акция: «Экологический десант» – «Очистим лес от мусора!»	Михайловский ДК
14.00	16.00	Интерактивная программа «Мир. Труд. Май»	Спас-Витальевский ДК
16.00	17.00	Караоке-концерт ансамбля «Настроение»	Ивняковский ДК
18.00	23.00	Развлекательная программа «Встречаем Первомай»	Глебовский ДК



Сканворд

Родная стихия джина	↓	Неделка поле-вода	↓	Водка для немца	↗		↘		Лучший выход из положения
↘					Гигантский кальмар		Тайм-аут пешего туриста		Какое топливо добывал Стаханов?
«... - Длинный Чулок»		Правая рука пастуха		Египетская «буква»	↘				
↘					Халат в Японии на все случаи		Зимнее вооружение дворника		Кисточка для мужских щек
«Потеха» для милых	↘				Спортивные горы в Европе				
	Имя певца Каррера		Пятачок у Пятачка					«Подай» для собаки	Процесс, идущий на «ура»
↘					Киллер, воспитывавший Матильду	↘	Фильм с Гурченко в роли Козы		
	Ракетное «дышло»		«Детонатор» взрыва на трибунах					«Ни вашим, ни нашим»	
↘					Ребенок-юла				
	Имя поэта Гамзатова		Власть не в сласть					Во что верит фаталист?	
Азиат с жадными глазами (по Блоку)					С миру по ней, и будет рубаха				

Гороскоп. Со 2 по 8 мая



ОВЕН. Обратите внимание на здоровье. Возможно, вам стоит прибегнуть к диете. В середине недели придется жить интересами спутника жизни. Разногласия в отношениях могут надолго выбить из колеи.



ТЕЛЕЦ. Фортуна подарит улыбку влюбленным. На службе помимо основной работы вам придется выполнять общественную нагрузку. Приложите усилия для гармонизации атмосферы в коллективе.



БЛИЗНЕЦЫ. Вам удастся быть обаятельными и неотразимыми. Ваша популярность в обществе возрастет. Не упускайте шанс завести судьбоносное знакомство. Будьте хладнокровны, не идите на поводу у страстей.



РАК. Больше читайте, занимайтесь самообразованием. Возможна командировка. Тщательно обдумывайте свои слова, будьте тактичны. Вдохновение будет сопутствовать вам во всем. Создайте атмосферу праздника.



ЛЕВ. Вас ждет обилие новой информации. Старайтесь всему учиться даже у своих оппонентов. Быстрому решению проблем поможет накопленный опыт. Прислушайтесь к своему внутреннему голосу.



ДЕВА. Начните неделю с посещения спортзала или бассейна. И превратите это в добрую традицию. Подумайте о составлении личной диеты. Вы лучше всех знаете, что вам подходит.



ВЕСЫ. Не будьте слишком активны. Несмотря на загруженность на работе, найдите время для релаксации. От вашей целеустремленности будет напрямую зависеть итог вашей деятельности.



СКОРПИОН. Хорошее время для профессиональных новшеств. Креативную идею могут подкинуть друзья. Не давайте повода для пересудов и сплетен, будьте увереннее в себе.



СТРЕЛЕЦ. Ваши амбиции могут стать поводом для конфликтов на службе. Сосредоточьтесь на обыденной работе. Ищите нестандартные методы, будьте первопроходцем. Друзья поддержат ваши начинания.



КОЗЕРОГ. Вы легко решите важные вопросы благодаря своему авторитету. Но на вашем пути появится масса непредвиденных проблем. Любой непродуманный поступок может привести к провалу. Умерьте амбиции.



ВОДОЛЕЙ. Прислушайтесь к себе. Интуиция поможет вам принять правильное решение. Ваш спутник жизни будет вам опорой во всех делах. Вместе вы сможете преодолеть любые препятствия.



РЫБЫ. Возрастут общественные нагрузки. Запаситесь терпением, правильно рассчитывайте свои силы. Постарайтесь удержаться от выяснения отношений. Будьте внимательны за рулем.

Спорткурьер

Подготовил Владимир Колесов

Сокращение лимита

Хоккей. КХЛ. ХК «Локомотив»

Недавно Федерация хоккея России направила в Министерство спорта предложение о лимите на легионеров, на его уменьшение с пяти до трех. В этом есть логика, учитывая нехоккейную ситуацию и общую обстановку в стране.

Президент «Локомотива» Юрий Яковлев допустил вариант, при котором ярославский клуб проведет следующий сезон КХЛ без легионеров в своем составе.

– Если кто-то появится из тех, кто нам подойдет, то пригласим. Но сейчас мы готовимся к тому, чтобы играть без легионеров. В минувшем сезоне у «Локомотива» с начала сезона было три игрока из-за рубежа – Паскуале, Петерсон и Буше. Швед и американец команду по ходу чемпионата покинули. Их заменили два Брэндо-на – Козун и Гормли.

Опыт и молодость

Хоккей

Знаковое событие состоялось на льду «Арены-2000». Впервые в товарищеском матче сошлись основная и молодежная команды клуба – «Локомотив» и «Локо».

Стоит отметить, что оба коллектива выставили на игру практически оптимальные составы, в которых проводили заключительные матчи плей-офф.

В таких внутриклубных противостояниях мотивация была выше у молодежи, которая доказывала свою состоятельность.

Два периода «Локо» выглядел конкурентоспособно, а порой даже навязывал свой хоккей. Но сенсации не произошло. Виной тому отличная игра звена Красковского в третьем периоде, на счету которого оказалось три из четырех общекомандных шайб «Локомотива».

Итоговый счет – 6:2 (1:1, 1:1,

4:0), который показал разницу в уровне и опыте команд.

Непростая победа

Футбол. ФНЛ-2

Ярославский «Шинник» в четвертом туре второго этапа первенства России ФНЛ-2 (второго дивизиона) на домашнем поле принимал подмосковный клуб из Одинцово «Красава».

В первом тайме хозяева уверенно доминировали, отличились голами Андрей Семенов на 13-й минуте и Эльдар Низамудинов на 30-й. Через три минуты Максим Чиканчи сократил разрыв в счете – 2:1.

Противостояние соперников обострилось во втором тайме: Александр Крючков на 57-й минуте с пенальти сделал паритет – 2:2. Непростую победу принес «Шиннику» Илья Азявин на 61-й минуте – 3:2.

У «Шинника» в турнирной таблице 37 очков и первое место: три победы и одна ничья.

Улыбнись!

Судья говорит:
– Вас обвиняют в том, что вы сравнили своего соседа с его козлом.
– А кто из них на меня жалуются?

Шестилетний мальчик спрашивает:
– Слушай, а почему львы едят только сырое мясо?
– Потому что готовить не умеют,
– отвечает восьмилетняя сестра.

Смотрит программист телевизора. Идут титры. Программист говорит:
– Черт, как эти фильмы долго грузятся!

В графе «семейное положение» писал – «безвыходное».

– Почему ты сегодня такой счастливый?
– У меня вчера телевизор сломался и закончилась плата за Интернет!

Доктор Время – хороший психолог, но неудачный косметолог.

	Днем °С	Ночью °С
ПТ 29.04	+8...+9	-1...+1
СБ 30.04	+6...+7	-2...-1
ВС 1.05	+9...+11	+1...+3
ПН 2.05	+12...+13	+7...+8
ВТ 3.05	+14...+15	+6...+7

Ответы на сканворд из №29

Г	И	П	П	О	К	Р	А	Т	
Э	С	М	Е	Р	А	Л	Ь	Д	А
У	С		П	Ф					Р
О	С	И	Н	А		Ц	А	Р	Ь
		Р	Я	Д		О	Э		
С	К		Р	О	К	О	К	О	
М	А	У	З	Е	Р		Л	Е	Х
Е		Т		С	А	Л	Ь	Т	О
С	О	С	Т	А	В		Х	И	Т
Ь	К		Т	А	М	А	Р	А	

Культура

0+

Обновленная экспозиция

• yarregion.ru

В минувшие выходные открылась для посетителей обновленная экспозиция Большого дома в музее-усадьбе «Карабиха».

В здании проведен ремонт, на который из областного бюджета выделено более пяти млн рублей. Выполнены капитальные работы на крыше и в чердачном помещении, косметические – в залах второго этажа.

– Перед нами стояла задача по сохранению объекта культурного наследия, поэтому около полугода Большой дом был закрыт для посетителей. Сейчас центральная экспозиция музея полностью восстановлена, – пояснила директор департамента культуры Ярославской области Марина Васильева.

Ежегодно литературно-мемориальный музей-



заповедник Н.А. Некрасова «Карабиха» посещают более 50 тысяч человек. Фонды музея насчитывают 57 тысяч единиц хранения, имеют в своем составе несколько коллекций: редкой книги, изобразительную, документальную, историко-бытовую и фотоматериалов.

Сегодня музей-заповедник «Карабиха» является одним из ведущих центров в России по изучению, сохранению

и популяризации некрасовского наследия. Здесь ежегодно проводятся научно-практические конференции, издаются сборники материалов. Музей единственный в области стал проводить театрализованные программы, раскрывающие особенности русской усадебной жизни.

При грантовой поддержке выполнена реконструкция первого в стране детского литературного

музея – Музея деда Мазая, создана новая экскурсионная программа – иммерсивная экскурсия «И запахи, и звуки, и стихи» в мемориальном пространстве. Литературная экспозиция «Ход Некрасова» является единственной в России, посвященной творческому наследию поэта.

В 2021 году в рамках соглашения о сотрудничестве Правительства Ярославской области и ПАО «Славнефть-ЯНОС» открыт фестивальный парк с крытым сценическим комплексом на 350 мест. Благодаря этому у музея появилась возможность для проведения различных проектов под открытым небом.

В июле здесь состоится 55-й Всероссийский Некрасовский праздник поэзии. Ежегодно он собирает более пяти тысяч гостей со всей страны и по масштабу является вторым после Пушкинского.

Статистика

Сколько людей в России

Росстат озвучил первые итоги переписи.

Порядка 147 млн человек проживает в России по итогам Всероссийской переписи населения. Это предварительная

оценка, которую в пятницу озвучил руководитель Росстата Павел Малков.

«Сегодня можно назвать первую ориентировочную оценку численности населения страны. На территории России постоянно

проживает около 147 млн человек. Это предварительная цифра. Она еще может скорректироваться, но не более чем на 400–500 тысяч человек в большую или меньшую сторону. То есть не более чем на 0,3 процента», – заявил глава Росстата Павел Малков.

Он подчеркнул, что цифра пока не является окончательной, так как Росстат продолжает проверять данные, полученные из разных источников. Окончательная цифра будет опубликована на сайте Росстата в мае 2022 года.

Акция

Дорожная азбука

• Наш корр.

В рамках акции #Явыбираюжизнь с воспитанниками детского сада «Ветерок» (на снимке) села Сарафоново проведено занятие по Правилам дорожного движения.

Юные участники дорожного движения повторили, как нужно ездить в автомобиле детям разных возрастов. Участники обсудили, какой должна

быть безопасная поездка в транспортном средстве, вспомнили, что в зависимости от возраста дети – пассажиры должны находиться в соответствующих удерживающих устройствах. Участникам мероприятия и их родителям вручены тематические памятки.

Учащиеся Кузнечихинской средней школы также поддержали полезную социальную акцию.



ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА. ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ

Ярославский агрокурьер

Регистрационный номер ПИ № ТУ 76 – 00467 от 31 августа 2020 г. Выдан Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) по Ярославской области. Порядковый номер выпуска – №31 (10186) от 28.04.2022 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация Ярославского муниципального района Ярославской области
ИЗДАТЕЛЬ МАУ ЯМР «Редакция газеты «Ярославский агрокурьер» 150001, г. Ярославль, Московский проспект, дом 11/12, офис 9

Заместитель главного редактора – Борис Куфурин
Редактор публикатора официальных документов – Сергей Сафианов
Корреспонденты – Лариса Фабричникова, Елена Балдина
Дизайнер-верстальщик – Ирина Зеленкова
Корректор – Елена Кузнецова

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор – 42-90-32; корреспонденты – 42-90-36; бухгалтерия – 42-90-33
e-mail yaragrokuf@mail.ru
e-mail «Делового вестника» yaragrodv@mail.ru
Сайт ярагрокурьер.рф
Индекс П1134

Отпечатано в ООО «Типография «Премьер», 160000, г. Вологда, ул. Козленская, д. 63, офис 43. Заказ 900
Тираж 5360 экз.
Главный редактор
А.А. Малахов

БЕСПЛАТНО



Афиша

0+

7 мая 11.00
«Мирное небо в Левцово»

В программе:
Выступление Ярославского муниципального духового оркестра (дирижер А. Зубарев)
Конкурс чтецов «Строки, опаленные войной»
Концертная программа
Турнир по боксу
Военно-полевой кинотеатр
«Ярославские Крылья Победы» выставка авторских моделей самолетов разных стран и исторических периодов
«Авиация везде» выставка коллекционных значков, марок и монет
«Военно-полевая почта»
«Никто не забыт» выставка находок поисковиков
«Солдатская каша»
Показательные выступления авиамodelистов И МНОГОО ДРУГОЕ

Аэродром Левцово Ярославский район

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

- ВЫПОЛНИТ РЕМОНТ СТАРЫХ ДОМОВ, КРЫШ, ФУНДАМЕНТОВ
- ЗАМЕНА венцов под домом
- ФУНДАМЕНТЫ ● КРЫШИ ● ЗАБОРЫ
- ПРИСТРОЙКИ ● БАНИ
- ХОЗБЛОКИ ● БЕСЕДКИ
- работаем со своим материалом

пенсионерам скидки* | выезд на осмотр бесплатно

8-920-823-91-99

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ ИЗ СВОЕГО МАТЕРИАЛА

ПОДЪЕМ ДОМОВ Выезд специалиста бесплатно! Материалы в наличии!

- ✓ Заборы, фундамент
- ✓ Хозблочные, бани, беседки
- ✓ Печи, камин
- ✓ Перекрытие кровли
- ✓ Установка и ремонт ограждений
- ✓ Подъем строений
- ✓ Обшивка сайдингом

Скидки до 15%

8 903 827 65 09
8 903 690 98 06

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН

Работаем без выходных Пенсионерам скидка Все районы и пригород

Тел.: 33-20-53, 8-910-977-42-64

ПРОДАЕМ КРАСКУ С ДОСТАВКОЙ
КРАСИМ

КРЫШИ, ДОМА, ГАЗОВЫЕ ТРУБЫ, МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ КОНСТРУКЦИИ, ВНУТРИ ПОМЕЩЕНИЙ

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ!
8 952 459 01 00
krasim-vse.nov.ru